



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 10.08.2024, ora 08:00 - 11.08.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 11.08.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor: Someș, Bistrița, Trotuș, Putna și Buzău, unde au fost în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, bazinele superioare ale Someșului și Jiului, pe cursul inferior al Mureșului și pe cursul superior al Prutului, debitele au fost în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (peste normalele lunare) pe Someșul Mare și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Tazlău, Bârlad, Jijia, pe cursul Ialomiței, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Argeșului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând cursurile inferioare ale râurilor Someș, Bistrița și Buzău, unde vor fi în creștere prin propagare.

Pe râurile din bazinele: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare, Someșul Mic, pe cursul superior și mijlociu al Someșului, pe cursul superior al Prutului și pe cursul inferior al Mureșului, debitele vor fi în scădere.

Sunt posibile mici creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, ca urmare a precipitațiilor, slabe cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 10 - 11.08.2024 a fost staționar, având valoarea de 2900 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost relativ staționare pe sectorul Gruia - Tr. Măgurele și în scădere ușoară pe sectorul Zimnicea - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în ușoară scădere (2850 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia - Zimnicea și în scădere ușoară pe sectorul Giurgiu - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 10.08.2024, ora 09:00 -11.08.2024, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 10.08.2024, la ora 10:00, Atenționarea Meteorologică nr. 98, valabilă pentru 11 și 12 august, conform căreia:

- **COD GALBEN:** „Duminică și luni, în sudul Crișanei, Banat, Oltenia și în cea mai mare parte a Munteniei va fi caniculă și disconfort termic ridicat, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de 35...37 de grade, mai ridicate luni, izolat până spre 38 de grade. Noaptea vor fi tropicale, cu valori termice în jurul a 20 de grade. Notă: valul de căldură va persista în sud-vest și sud și în zilele următoare.” Această **Atenționare Meteorologică** a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- **ARAD, ARGEȘ, CARAȘ SEVERIN, CĂLĂRAȘI, DÂMBOVIȚA, DOLJ, GIURGIU, GORJ, ILFOV, MEHEDINȚI, OLT, PRAHOVA, TELEORMAN, TIMIȘ, VÂLCEA și Municipiul BUCUREȘTI (16 prefecturi)**

- **COD GALBEN.**

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a țării, pe arii restrânse caniculară după-amiaza în Oltenia. Disconfortul termic a fost ridicat în sudul și centrul Munteniei și în sudul Olteniei, unde indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și depășit ușor pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost variabil cu înnorări temporare după-amiaza, când izolat în Moldova, Dobrogea și Muntenia au fost ploi slabe și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele montane, în Moldova și Dobrogea. Temperaturile maxime s-au încadrat între 25 de grade la Întorsura Buzăului și 35 de grade la Drobeta-Turnu Severin, Calafat, Băilești și Slatina, iar la ora 6 temperaturile se încadrau între 9 grade la Miercurea Ciuc și 24 de grade la Șiria, Gura Portiței și Constanța-dig. Noaptea cerul a fost mai mult senin. La începutul și sfârșitul intervalului, izolat în centrul țării a fost ceață.

Observație: începând de ieri, de la ora 6, au fost în vigoare 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: 3 emise de către SRPV Constanța și câte 1 de către SRPV Cluj și SRPV Sibiu.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost predominant frumoasă, dar s-a menținut călduroasă. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 32 de grade la Afumați, 33 de grade în Băneasa și 34 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 16 grade în Băneasa, 20 de grade la Filaret și 21 de grade la Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.08.2024, ora 09:00 -12.08.2024, ora 09:00

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi călduroasă în cea mai mare parte a țării, iar în sudul Crișanei, Banat, Oltenia și cea mai mare parte a Munteniei va fi caniculă și disconfort termic ridicat, astfel că indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime vor fi de la 27 de grade în estul Transilvaniei, până spre 37 de grade în sudul Banatului

și al Olteniei, iar cele minime se vor încadra între 11...12 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 22...23 de grade pe litoral și în Dealurile de Vest. Cerul va fi variabil la senin, cu înnorări în nord-estul teritoriului unde doar izolat vor fi ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări pe crestele Carpaților Orientali. Izolat noaptea va fi ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi caniculară, cu disconfort termic ridicat și indice temperatură umezeală (ITU) ce va atinge și depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Temperatura maximă se va situa în jurul a 35 de grade, iar cea minimă va fi de 17...20 de grade. Cerul va fi mai mult senin și vântul va sufla slab până la moderat.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează despre producerea, în data de 10.08.2024, unui incendiu la groapa de gunoi din localitatea Vidra, județul Ilfov, care s-a manifestat pe o suprafață de aproximativ 500 mp. I.S.U. București-Ilfov a intervenit pentru stingerea incendiului.

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, în data de 10.08.2024, în jurul orei 21:00, unui incendiu pe raza localității Bălteni, comuna Conțești, județul Dâmbovița. Au ars mase plastice, cauciucuri și deșeuri menajere (aproximativ 5 tone) pe o suprafață de 100 mp. I.S.U. Dâmbovița a intervenit pentru stingerea incendiului.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”:

- treapta III - pentru S.C. PIRANIA S.R.L. Botoșani - Pepiniera Havârna - acumulare Cal Alb. Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”:
- treapta III - pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova de Nord UA Botoșani - Amenajare de irigații Movileni - Havârna din sursa de apă acumulare Cal Alb.

Județul Iași

Se menține situația de restricții și încetarea livrării apei în alimentarea cu apă pentru piscicultură la următoarele folosințe:

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași, r. Miletin - ac. Hălțeni.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința:

- S.C. Mihpes S.R.L. - complex piscicol Sarca - acumulare Sarca.

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă la folosința:

- S.C. APAVITAL S.A. Iași - prin reducerea debitelor de la 33.0 l/s la 26.0 l/s la sursa r. Bahlui
- ac. Pârcovaci.

Județul Vaslui

Se aplică prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”:

- treapta III - începând cu data de 01.07.2024 pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui - Amenajare irigații Mânjești din sursa de apă acumulare Mânjești.

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral

Din cauza scăderii semnificative în ultima perioadă a nivelului, respectiv a debitului **fluviului Dunărea - Braț Tulcea și Braț Sulina**, pe sectorul **Tulcea-Partizani-Maliuc-Crișan-Sulina**, precum și tendința de scădere pentru următoarea perioadă, va continua aplicarea prevederilor Planului de restricții și folosire a apelor în perioadele deficitare pentru B.H. Dunăre 2021-2025. În acest sens, se instituie faza de atenționare/ avertizare la folosințele care se alimentează cu apă din Dunăre, pe sectorul Tulcea-Partizani-Maliuc-Crișan-Sulina, respectiv:

- în scop potabil: SC Aquaserv SA - Tulcea, SC Aquaserv SA - P.L. Partizani, SC Aquaserv SA - P.L. Maliuc, SC Aquaserv SA - P.L. Gorgova, SC Aquaserv SA - P.L. Crișan, SC Aquaserv SA - P.L. Crișan - P.L. Mila 23, SC Aquaserv SA - P.L. Sulina;
- industrie: S.C. Alum SA Tulcea;
- irigații: SC Promex SRL, SC Constant Prod SRL, SC Piscicola Tulcea SRL, SC Proiect Construct SRL, SC Kiara Laci SRL, SC Green Organization SRL (fost SC Sofimih Fishing SRL - piscicultură), SC New Eco Stuf SRL;
- piscicultură: SC Euro Delta Danube - A.P. Maliuc, SC Obretin (Am Obretin 1), SC Fish Tour Delta SRL-A.P. Obretin II, SC Mariocons Hunting (Ceamurlia1), SC Kiara Laci (Ceamurlia 1), SC Pedromar SRL- A.P. Ceamurlia I, SC New Eco Stuf SRL-A.P. Ceamurlia I.

Administrația Bazinală de Apă Buzău-Ialomița

Începând cu data de 05.08.2024 a fost instituită faza de atenționare/avertizare pentru sectorul 5.2 Braț Măcin - PH Smârdan și pentru sectorul 6. Chiciu-Vadu Oii (PH Chiciu).

Se menține faza de atenționare/avertizare instituită în data de 26.07.2024 pentru sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii.

Începând cu data de 09.08.2024 a fost instituită faza de atenționare/avertizare pentru sectorul 4 Brăila-Galați (PH Brăila).

Se menține treapta I de restricții pentru sectorul 1 râu Ialomița - cf. Dunăre - p.h. Slobozia cu secțiunea de control P.H. Slobozia instituită în data de 17.07.2024.

Se menține treapta III de restricții pentru sectorul 1 râu Buzău - vărsare - P.H. Banița instituită în data de 03.07.2024.

Începând cu data de 05.06.2024 s-a instituit faza de atenționare/avertizare pentru sectorul 3 râu Buzău - P.H. Măgura - izvor.

Administrația Bazinală de Apă Olt

Județul Brașov

Se aplică Planul de restricții și folosirea apei în perioade deficitare pentru:

- Compania Apă sector Rupea (pr. Valea Mare), SC Lehoczky SRL și Calaretul SRL (r. Olt).